



Savjetodavna služba u biljnoj proizvodnji

Biotehnički fakultet / Mihaila Lalića br.1, 20000 Podgorica

Tel: 020 206 710 Fax: 020 206 712 Mail: extension-pg@t-com.me

Podgorica, 11. i 18. januar 2017. godine

Obilazak voćnjaka nakon niskih temperatura i provjera mogućih posljedica na rodnost

Nesvakidašnje niske temperature i zima na koju smo zaboravili desila se ove godine. Temperature na području Podgorice i Danilovgrada su bile i do 12°C ispod nule. U cilju kontrole posljedica takvih temperatura terenski obilasci su bili usmjereni ka jagodnjacima i voćnim zasadima.

Kao što sam često savjetovala, sa rezidbom ne treba žuriti, što je i dobilo na značaju ove zime. Tokom prvih zimskih dana treba odraditi otklanjanje oštećenih i bolesnih grana, vodopija i mumificiranih plodova.



U zasadima koje sam obišla značajnijeg izmrzavanja nema, a u pojedinim jagodnjacima je došlo do manjeg stresa koji neće uticati na prinos. Trenutno važna mjera u jagodnjacima na otvorenom polju je "šišanje" tj. čišćene bokora od starog lišća i u plastenicima ukoliko to nije odrađeno do sada.



Izmrzavanje rodni elemenata voćaka tokom zime može biti usljed nekvalitetnog ulaska voćaka u zimsko mirovanje jer su jesenji dani sve češće dugi i topli i u tim uslovima se vegetacija produžava. Nema slana pa je odloženo otpadanje lišća a zdravljenje biljnih tkiva je nedovršeno. U tom cilju, neke od mjera koje mogu to ublažiti su pravilno đubrenje, optimalno opterećenje rodnom, zaštita od bolesti... Ove mjere utiču na rasteenje i dobro sazrijevanje mladara jer se stvara veća



količina rezervnih hranljivih materija u tkivima i opasnost od izmrzavanja će biti manja. Zemljište oko mladih voćki se na početku zime može pokriti (malčirati) slamom, sijenom ili zrelim kompostom, da bi se ublažilo štetno djelovanje golomrazice na osjetljivije sadnice. U plastenicima, dobro je koristiti agril.



Za djelimično ublažavanje eventualno nastalih šteta od izmrzavanja mogu se koristiti **preparati sa aminokiselinama**, koji imaju "antistres efekat" pred cvjetanje kada već ima zelene mase na biljkama.

U narednim danima voćarima bih preporučila krečenje debela i ramenih grana voćaka. To je preventivna mjera usporavanja kretanja biljnih sokova tj. vegetacije, ukoliko dođe do većeg porasta dnevnih temperatura tokom februara.

mr Ljiljana Pajović
stručni saradnik za voćarstvo i vinogradarstvo